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Vážení občania,
prajem Vám príjemné letné dni, ktoré sú pred nami. Štvrťrok 

mám prešiel ako voda a máme tu ďalšie vydanie Čabského spra-
vodajcu. 

Začnem témou číslo jedna Covid 19 – situácia sa postupne 
zlepšuje a opatrenia sa zmierňujú. Zatiaľ sme ešte nezvíťazili, 
treba byť opatrní a ohľaduplní, aby nás neprekvapila tretia vlna 
pandémie. Platný Covid automat nám zatiaľ nedovoľujem or-
ganizovať kultúrno-spoločenské akcie tak, ako by sme si želali. 
Ak sa nič nezmení, niektoré kultúrne akcie by sme v obmedze-
nej miere chceli pripraviť. V činnosti obecného úradu, hoci sa 
to tak možno nezdá, realizujeme niektoré malé projekty. Po 
ukončení kanalizácie vetva A (od mostu po lávku cez potok 
Radošinka) nastali problémy zo záverečnými terénnymi úpra-
vami. Výsev trávy na svahu potoka, úprava priestoru, kde mala 
stavebná firma dočasnú skládku materiálu a tiež zabetónovanie 
rozkopávky nájazdu na lávku cez potok. Po dlhom dohadovaní 
to obec rieši čiastočne vo svojej réžii, lebo tieto práce neboli za-
hrnuté do projektu výstavby kanalizácie. Verím, že tieto úpravy 
budú do konca júna ukončené. Ďalej sa nám podarilo uzatvoriť 
staré kompostovisko, kde sa vytvoril malý umelý svah – motýlia 
lúka. Bol tu uskutočnený výsev poľných kvetov a zatrávnenej 
plochy. V apríli bola dovezená rašelina (15 ton), ktorú si mohli 

Slovo starostu obce
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Poskytnutie súhlasu s umiestnením optickej 
prípojky spoločnosti Slovak Telekom, a.s.

občania použiť pre vlastnú potrebu. Podarilo sa nám dať do pre-
vádzky nový zberný dvor na dočasné uskladnenie biologického 
odpadu zo záhrad. Tento odpad sa bude štiepkovať v mesiaci 
júl a následne bude tento odpad odvezený na spoločné kompo-
stovisko do obce Výčapy-Opatovce. Po dlhšom čase sa podarilo 
na 12-bytovke vymeniť strešné okná, ktoré už niekoľko rokov 
zatekali a taktiež sa opravilo schodisko pred 12-bytovkou, ktoré 
sa rozpadávalo. Po jarných dažďoch sa prejavilo zatekanie do 
pivničných priestorov pod obecným úradom a aj v priestoroch 
posilňovne. Obecný úrad urobil niektoré opatrenia za účelom 
odstránenia tohto stavu (vyčistenie a oprava dažďových žľabov 
a rín). Ešte máme u úmysle presmerovať dažďovú vodu ďalej 
od základov obecného úradu a kultúrneho domu. Je potrebné 
opraviť prípadne vymeniť zastrešenie nad vchodom na obecný 
úrad a nad predným vchodom do kultúrneho domu. Stará kry-
tina je poškodená a netesní a v prípade dažďa zateká a neplní 
svoju funkciu. Bolo potrebné opraviť aj stĺpy pred kultúrnym 
domom. Starý obklad na nich už opadával a bol nebezpečný. 
Vykonávame údržbu cesty od mosta po lavičku smerom k cinto-
rínu popri potoku. Bol navozený brúsený asfalt.  Už dlhšie je po-
trebné zreparovať lavičky umiestnené pri ceste na cintorín a aj 
pri Dome smútku. Popri tejto ceste pribudnú dva smetné koše.

Biologicky rozložiteľný kuchynský odpad (BRKO) je najaktu-
álnejší problém, ktorý musí obec teraz riešiť. Podľa zákona č. 
79/2015 Zákon o odpadoch § 81 odstavec 7b, je obec povin-
ná zabezpečiť zavedenie a vykonávanie triedenie zberu biolo-
gicky rozložiteľného odpadu z domácností. Pripomíname, že 
jedným z projektov, do ktorých sme sa ako obec zapojili, je aj 

projekt „kompostéry“ a je stále aktuálny. Ministerstvo životné-
ho prostredia SR zatiaľ o projektoch nerozhodlo a to už je prvá 
polovica roku za nami. Obecný úrad preto ide tento problém 
riešiť druhým variantom a to tak, že biologicky rozložiteľný ku-
chynský odpad sa bude dávať do hnedej nádoby na bioodpad a 
následne sa bude tento separovaný odpad vyvážať na centrálne 
kompostovisko na ďalšie spracovanie. Od 1. 7. 2021 sa zinten-
zívni aj harmonogram vývozu bioodpadu na 1x týždenne a v 
zimných mesiacoch na 2x za mesiac. Na konci roku prerátame 
náklady a prehodnotíme, či bude potrebné upraviť poplatok za 
smeti. Pripomínam, že naša obec má jeden z najnižších poplat-
kov z okolitých obcí. 

Už v minulom čísle som naznačil, že chceme vybudovať v obci 
chodníky. Nastali však problémy okolo už vypracovaného pro-
jektu na výstavbu chodníkov z roku 2008. Tento je už zastaralý. 
Úrad pre verejné obstarávanie neodporučil použiť túto projek-
tovú dokumentáciu. Dali sme preto vypracovať novú projek-
tovú dokumentáciu, ktorá je už hotová. Momentálne sa riešia 
pripomienky k stavebnému povoleniu. Hneď ako bude vydané 
stavebné povolenie, začíname proces verejného obstarávania na 
zhotoviteľa. Pokiaľ nenastanú neočakávané okolnosti, na konci 
leta chceme začať s výstavbou chodníkov. 

Záverom môjho príhovoru Vám želám krásne leto, príjemnú 
dovolenku. Načerpajte veľa síl a oddýchnite si.

			   Jozef Mikuška,
starosta obce

Vážení obyvatelia,
v uplynulých dňoch Vám zástupca spoločnosti OPTOMONT 

s.r.o. rozniesol do poštových schránok obálky so žiadosťou o po-
skytnutie súhlasu s umiestnením optickej prípojky spoločnosti 
Slovak Telekom, a.s. 

Spoločnosť Slovak Telekom, a.s. má v pláne vybudovať na území 
obce Čab optickú sieť typu FTTH, ktorá je v súčasnosti najmo-
dernejšou technológiou na slovenskom trhu. 

Spoločnosť OPTOMONT s.r.o. je projektantom stavby tejto op-
tickej siete.

Súčasťou žiadosti o poskytnutie súhlasu s umiestnením optickej 
prípojky je formulár – Súhlas k umiestneniu a zhotoveniu sú-
časti verejnej elektronickej komunikačnej siete. 

Vyplnením a podpísaním tohoto formuláru Vami ako vlast-
níkmi domov, bude možné počas realizácie tejto stavby, vybudo-
vať prípojky z hlavnej trasy k Vašim domom úplne zdarma, bez 
akejkoľvek Vašej finančnej spoluúčasti. 

Prípojka tak bude pripravená na možnosť poskytovania služieb 
od spoločnosti Slovak Telekom, a.s. kedykoľvek v budúcnosti. 

Vybudovanie prípojky k domu, nezaväzuje vlastníkov k objed-

návaniu alebo odberu služieb od spoločnosti Slovak Telekom, 
a.s. 

V prípade záujmu o služby Slovak Telekom, a.s., naopak bude 
možné jednoduché zriadenie poskytovania služieb bez ďalších 
poplatkov za zriadenie prípojky.

Prosíme teda všetkých obyvateľov, ktorým bola táto žiadosť do-
ručená, aby vyplnený a podpísaný súhlas/nesúhlas zaslali nie-
ktorým z uvedených spôsobov: 

• vhodením formuláru do schránky na Obecnom úrade 
• listom na adresu: OPTOMONT s.r.o., Bratislavská 27/75, 911 

05 Trenčín 
• naskenovaný formulár e-mailom na adresu: patrik@opto-

mont.sk

 Spoločnosť OPTOMONT s.r.o. sa zároveň ospravedlňuje oby-
vateľom za zmätočné zákresy vedenia optickej siete, ktoré boli 
niektorým vlastníkom chybne priložené do obálok. Presná trasa 
optickej siete je k dispozícii na obecnom úrade.
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20. MIMORIADNE ZASADNUTIE OBECNÉHO  
ZASTUPITEĽSTVA – 19. 4. 2021

Berie na vedomie:
•	informácie o zápise v Materskej škole Čab
•	informácie starostu obce

Schvaľuje:
• zapisovateľa a overovateľov zápisnice
• predložený program z 20. mimoriadneho zasadnutia OZ
• uzatvorenie nájomných zmlúv s nájomníkmi nájomných by-
tov, ktorí spĺňajú podmienky k predĺženia nájmu na 12-bytov-
ke a nájomníčke na 4-bytovke podľa odporučenie komisie pre 
nájomne byty.
• nájomníka na dvojizbový nájomný byt v 12-bytovke p. Helenu 
Pavčírovú a náhradníka p. Andackú Evu.
• Materskú školu v obci Čab, ako spádové predškolské zariade-
nie pre deti s trvalým pobytom v obci Čab.
• dve triedy s celodennou prevádzkou pre školský rok 2021/2022 
a maximálny počet detí pre obe triedy, t.j. 37 detí.
• žiadosť žiadateľky Melovičovej Márii, nar. 07.12.1953, bytom 
Kajal 96, 925 92 Kajal o odkúpenie nehnuteľného majetku obce 
a zámer predať nehnuteľný majetok obce žiadateľke, konkrétne 
parcelu, ktorá bude zameraná geometrickým plánom vyhoto-
veným na náklady žiadateľky – kupujúcej, a bude odčlenená od 
parcely vo výlučnom vlastníctve obce Čab (1/1) nachádzajúcej 
sa v obci Čab, kat. úz. Čab, ktorá je zapísaná v LV č. 1439 ako 
parc. EKN č. 199/1 - Vodná plocha o výmere 3038 m2, podľa 
hraníc a výmery užívacieho stavu (244 m2) žiadateľkou. Výška 
kúpnej ceny bude stanovená na základe znaleckého posudku, 
ktorý bude vyhotovený na náklady žiadateľky - kupujúcej.
• spôsob prevodu vlastníctva nehnuteľného majetku obce kúp-
nou zmluvou z dôvodu hodného osobitného zreteľa podľa ust. 
§ 9a ods. 8 písm. e) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v 
znení nesk. predpisov, konkrétne parcely, ktorá bude zamera-
ná geometrickým plánom vyhotoveným na náklady kupujúcej 
Melovičovej Márii, nar. 07.12.1953, bytom Kajal 96, 925 92 a 
bude odčlenená od parcely vo výlučnom vlastníctve obce Čab 
(1/1) nachádzajúcej sa v obci Čab, kat. úz. Čab, ktorá je zapísa-
ná v LV č. 1439 ako parc. EKN č. 199/1 - Vodná plocha o výme-
re 3038 m2, podľa hraníc a výmery užívacieho stavu (244 m2) 
kupujúcej. Výška kúpnej ceny bude stanovená na základe zna-
leckého posudku, ktorý bude vyhotovený na náklady žiadateľky 
- kupujúcej. Náklady na vypracovanie kúpnej zmluvy a správne 
poplatky za vklad vlastníckeho práva do katastra nehnuteľností 
znáša kupujúca. Osobitný zreteľ je založený na tom, že sa jedná 
o nehnuteľnosť bez reálneho všeobecne - prospešného využitia 
a je kupujúcou dlhodobo užívaná a udržiavaná. Odpredajom 
nehnuteľnosti dôjde k zosúladeniu právneho stavu so stavom 

reálnym (užívacím). Prevodom majetku obce sa tak prispeje 
k účelnejšiemu využívaniu pozemku a usporiadaniu majetko-
vých pomerov s ohľadom na tvar a rozmery pozemkov vo vlast-
níctve obce a tretej osoby (kupujúcej).

 Poveruje:
• starostu obce na zadanie vypracovania novej projektovej do-
kumentácie na výstavbu chodníkov od poľnohospodárskeho 
družstva po most.

21. ZASADNUTIE OBECNÉHO  
ZASTUPITEĽSTVA – 31. 5. 2021

Berie na vedomie:
• kontrolu plnenia uznesení z 19. zasadnutia OZ a z 20. mimo-
riadneho zasadnutia OZ v Čabe informácie starostu obce
• zámer spoločnosti Green Energy Slovakia s.r.o. Bratislava s 
výstavbou fotovoltaickej elektrárne v obci a nesúhlasí s ním.
• Správu hlavného kontrolóra obce o výsledku kontroly tvorby 
a použitie sociálneho fondu za rok 2019
• Správu hlavného kontrolóra obce o výsledku následnej kon-
troly pokladničnej agendy za I. polrok 2020
• informácie starostu obce

Schvaľuje:
• zapisovateľa a overovateľov zápisnice.
• predložený program z 21. zasadnutia OZ.
• odpredaj časti parcely č. 195/1 až na základe vypracované-
ho geometrického plánu oprávnenou osobou, v ktorom bude 
presne vyčlenená novovytvorená parcela a jej rozloha v m2 a 
manželia Barusoví ho predložia na ďalšie konanie
• Plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra na II. polrok 
2021

Poveruje:
• starostu obce pripraviť a poslať žiadosť na Obecné zastupiteľ-
stvo Nové Sady ohľadom riešenia zámeny katastrálneho územia 
Obce Čab a Obce Nové Sady

Odporúča:
• starostovi obce pozvať projektanta na pracovné stretnutie s 
poslancami OZ a dať vypracovať projektovú dokumentáciu na 
prístavbu kuchyne a ďalších sociálnych zaradení v materskej 
škole

Z rokovania  
obecného zastupiteľstva v Čabe
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Doba a situácia, ktorú už vyše roka všetci prežívame je veľmi 
zložitá a ťažká azda pre každého. Hoci sme v kútiku duše všetci 
tajne dúfali, že toto leto bude už „normálne“ mýlili sme sa. Stá-
le platí veľa opatrení a obmedzení a to hlavne pri hromadných 
podujatiach. Chápeme to, že nechceme, aby sa po prázdninách 
zopakovala situácia akú sme tu mali začiatkom roku. Na všetko 
treba ísť postupne a hlavne opatrne. 

Celá kultúrna komisia už netrpezlivo každý týždeň čaká ako sa 
situácia vyvinie a čo nám v rámci znovu nakopnutia kultúrnych 
a športových aktivít dovolí. Zatiaľ sme sa predbežne, samozrejme 
za dodržania všetkých vtedy platných opatrení dohodli, že počas 
leta urobíme niekoľko akcií. Všetky podmienky ich konania bu-
deme riešiť v čase, keď sa bude blížiť ich termín.  

Na konci júna bola Rozlúčka so školským rokom /Deň detí/, kde 
bolo pre deti pripravené vystúpenie kúzelníka, divadelné predsta-
venie Divadla pod Balkónom s názvom Havo Slavo a vystúpenie 
žiakov SZUŠ Evy Pacovskej. 

Začiatkom júla je naplánované Posedenie pri hudbe v rámci do-
mácich interpretov. Sú nimi spevácka skupina Čabanka, hudobná 
kapela NAKANT, vystúpenie skupiny MAXIM a sprievodné ak-
tivity pre deti. 

Prvý augustový víkend by sa malo uskutočniť Letné kino. Naj-
skôr to bude rozprávka pre deti a potom večerný film. Na koniec 
augusta je naplánovaný Športový deň a koncert pre deti.

Ak by to opatrenia dovolili plán kultúrnych a športových aktivít 
sa bude môcť postupne doplniť.                                    

 M. Bálešová

Leto s kultúrnymi akciami  
v športovom areáli 

v obmedzenom režime
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Osadenie nového odpadkového 
koša na rozhľadni Radošinka

Pri rozhľadni Radošinka chalani osadili pod prístrešok nový od-
padový kôš. Dúfame, že splní svoj účel a nebudú sa odpadky po-
vaľovať kade tade. I keď z prírody by si mal svoje odpadky každý 
turista vziať zo sebou, nie je to tomu vždy tak. Ďakujeme!

 

V našej obci sa dlhodobo snažíme o uchovávanie a obnovova-
nie tradícií. Hoci nám posledné mesiace nepriali, niektoré tradície 
predsa len bolo možné zrealizovať. Jednou z nich bolo postavenie 
mája. 

Mesiac máj je nielen mesiacom lásky, ale historicky je aj obdobím 
zrodu nového života. Symbolom života a rastu bývala zeleň, ktorú 
naši predkovia zobrazovali prostredníctvom rovného stromu zba-
veného kôry s ozdobeným vrcholkom. Tento strom nazývali máj. 
Zvyčajne máj postavil nápadník pred okno svojej vyvolenej. Počas 
nasledujúcej nedele po stavaní mája obchádzali mládenci dedinu a 
vyberali „poplatky“, za ktoré potom usporiadali zábavu – majáles.

V súčasnosti sa zvykne stavať jeden máj spoločný pre celú obec, 
a práve stavanie mája býva príležitosťou pre spoločné stretnutie a 
zábavu. Na nešťastie, situácia nám neumožnila spraviť akciu klasic-
ky pre celú obec, s posedím a občerstvením. Napriek tomu chlapi 
v našej obci nezabudli a o všetko sa postarali. Za nemalej asisten-
cie detí, ktoré sa v tom čase nachádzali na ihrisku – deti pomohli 
máj pripraviť a vyzdobiť, aby ho potom páni svižne a bez zaváhania 
vztýčili. Aj takýto malý krok pomáha ľuďom k pocitu, že sa naše 
životy postupne vracajú k tomu, čo si pamätáme. Tohtoročný máj 
bol pre mnohých naozaj prísľubom nového začiatku, života.

 Eva Ballová Mikušková

Stavanie mája
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Ponitrianske združenie obcí pre separovaný zber a naklada-
nie s odpadmi upozorňuje na zmenu vývozu biologicky rozlo-
žiteľného odpadu. (Hnedé nádoby)

Nakoľko sa obci nepodarilo vyzbierať čestné prehlásenie o 
kompostovaní od 100% obyvateľov, obec pristúpila na zvýšenie 
intervalu vývozu bioodpadu od 1. 8. 2021 na jedenkrát týžden-
ne, v zimných mesiacoch (december – február) dvakrát týžden-
ne,  zatiaľ bez zvýšenia miestneho poplatku za komunálny odpad 
a drobný stavebný odpad. Do hnedej nádoby na bioodpad bude 
možné spolu s bioodpadom zo záhrad vhadzovať aj kuchynský 
odpad. Kuchynský odpad je potrebné do nádob vkladať bez 
sáčkov, tašiek a iných obalov rôzneho druhu.  

Hlavným cieľom triedenia kuchynského odpadu z domácnos-
tí je ho eliminovať, ideálne i úplne odstrániť zo zmesového ko-
munálneho odpadu a zužitkovať ho na ďalšie využitie, čím bude 
mať nižšiu záťaž na životné prostredie, než ukladanie na sklád-
ku. Kuchynský odpad má na našu planétu veľký negatívny vplyv 
-  znečisťuje ovzdušie, pôdu, podzemné vody a pod. Vyhodený 
kuchynský odpad nachádzajúci sa v zberných nádobách na zme-
sový odpad sa odváža na skládku, kde hnije, zapácha, pričom sa 
vytvára najsilnejší skleníkový plyn – metán, ktorý prispieva k ne-
želaným klimatickým zmenám.  

Kuchynský odpad - zmena 
harmonogramu vývozu bioodpadu

Čistenie a upratovanie v obci
Keďže už dlhú dobu v našej obci nebolo možné usporiadať žiad-

ne podujatie ani akciu, rozhodli sme sa tento čas využiť na to, aby 
sme v obci upratali, najmä naše spoločné priestory, ktoré využí-
vame, keď pripravujeme jednotlivé akcie.

S čistením v obci začali Peter Vranka a Lukáš Šmitala, keď sa 
pustili do prečisťovania porastov v športovom areáli. Počas nie-
koľkých víkendov prestrihávali stromy a kry, čistili kanál, a najmä 
upratovali v skladovacej búde, kde sa nazbieralo mnoho užitoč-
ných ale aj zbytočných a neopraviteľných vecí. Spraviť revíziu ne-
bolo ľahké, no podarilo sa. Veľká vďaka patrí aj chlapcom, ktorí si 
prišli na ihrisko zašportovať a namiesto toho im neraz pomáhali, 
odnášali konáre, zbierali odpadky a podobne. 

V jedno sobotné popoludnie sa kultúrna komisia zišla a spravila 

generálne upratovanie aj v celom domčeku v športovom areáli. 
Spoločnými silami sme vypratali všetko zo všetkých miestností, 
pretriedili a vyradili nepoužiteľné veci, vyčistili každú vec, zatrie-
dili všetko na svoje miesto. Takže teraz sme už pripravení kedy-
koľvek sa pustiť do organizovania akcií. Už si len musíme držať 
palce, aby situácia bola natoľko priaznivá a ľudia natoľko disci-
plinovaní, aby sme sa mohli začať stretávať. Na leto už plánujeme 
niekoľko akcií, síce v menšom a obmedzenejšom režime, než na 
aký sme zvyknutí, no budeme vďační aj za tieto, ak sa podaria.

Ešte raz sa chcem poďakovať celej kultúrnej komisii, najmä Pet-
rovi Vrankovi, ktorý venoval najviac svojho voľného času na zve-
ľadenie spoločných priestorov.

Eva Ballová Mikušková



8Čabský
spravodajca

ZO ŽIVOTA ŽIAKOV A UČITEĽOV 
ZÁKLADNEJ ŠKOLY NOVÉ SADY

Tvorba žiakov počas 
dištančného vzdelávania

Obdobie, kedy sme sa stretávali len na monitore počítača, bolo náročné pre učiteľov aj žiakov. Chýbal osobný kontakt, mož-
nosti rôznych pomôcok, v neposlednom rade i obyčajná tabuľa, ktorú pokladáme za úplnú samozrejmosť...

Ale aj v takej ťažkej situácii sme si našli aktivity, ktoré nás nielen pobavili, ale aj rozšírili naše vedomosti v oblasti, ktorá je 
teraz veľmi preferovaná – v čitateľskej gramotnosti. A tak žiaci vytvárali krásne prebásnené báje i povesti, vytvárali vlastné 
bájky i básne o aktuálnej téme – korone, vytvorili súbor otázok o Corgoňovi i poučné osemsmerovky a krížovky. Aspoň malý 
zlomok z ich kreatívnej tvorby by sme Vám chceli ponúknuť na pobavenie...

 J. Slobodová

Korona, korona
/Na melódiu piesne Spievanky, spievanky/

Korona, korona, skade si sa vzala.
či si v háji rástla, či si z neba spadla.

Korona, korona, zlá si ty choroba,
nepatríš do domu, ani k nám do dvora.

Stále si tu s nami, tomu nie sme radi,
majú ju už všade aj tí naši známi.

Rúška naše, rúška, máme vás každý deň,
ešte to potrvá, žiaľ nie jeden deň.

Keby som vedela aspoň raz čarovať,
šla by som tú pliagu žandárom žalovať.

Imunita naša, neboj sa ničoho,
veď ty to prežiješ a covid zabiješ.

                                    Sophia Miškóciová, VII.tr

Korona
Nemôžem ísť von,
Korona je v tom.
Sedím doma zavretá,
nemám chuť ísť do sveta.
Počítač mám zapnutý,
no všetci sme už prepnutí.
Instagram, Messenger, Facebook a TikTok
Bez nich teraz neprežije nikto.
Matika a slovina,
prišla veľká novina.
Ale to my už dávno vieme,
do školy skoro nepôjdeme.
Učiť sa mi veru nechce,
testami nás každý tresce.
Online škola to je sranda,
v pyžame je celá banda.
Jednotky chcem mať samé,
no niektorí kašlú na ne.
Nebudem si už hlavu lámať,
ráno musím skoro vstávať.
Básničku som vytvorila,
jednotku som zaslúžila.

                                          Anna Ahmetagić, VII.tr.

Nevyslovené obavy
Zavretá myseľ medzi štyrmi stenami,
život uteká pred nami.
Oči v knihách ponorené,
No vo hviezdach všetko určené.



9 Čabský
spravodajca

Ľudia s rúškom na ulici,
Veľký žiaľ v zúfalom srdci.
 V noci pýtame sa: Kedy skončí toto trápenie?
Dlhé to čakanie.

Nad strednou stále rozmýšľame,
Kde to my asi skončíme?
Možno sa stratíme v tomto smutnom svete,
No raz všetci cestu späť nájdeme.

V ťažkej dobe my žijeme
V zošitoch denno-denne listujeme.
Monitor za rohom číha, 
No moje srdce  to nerozdýcha.

                                              Alexandra Strihová, IX. tr.

Rúško
Dve gumičky za ušká,
noštek, ústa za rúška.
Mám zakrytú pusinku,
stále vidím maminku.
Usmieva sa očami
svet sfarebnel rúškami.

Keď kráčame spoločne
môžem dýchať bezpečne.
Noštek mám vždy schovaný,
usmievam sa očami.

Všetky deti, dospelí,
rúškami opekneli.
Robia to pre babičku,
dedka, tetu,
sestričku.

                                                      Miro Kučera, VII. tr.

NITRIANSKE POVESTI 
Corgoň

Jedno z najstarších miest na Slovensku ukrýva mnoho legiend a 
povestí.
Jeho pôvodné meno bolo Juraj, no ľudia ho zväčša volali práve 
Corgoň, čo v starom žargóne predstavovalo osobu obrovského 
vzrastu.
Juraj - Corgoň mal nadľudskú silu a každý obdivoval jeho 
urastenú postavu. Vďaka nej dokázal roztriasť celé Horné mesto, 
stačilo, aby raz udrel kladivom do svojej nákovy.
Svoju moc predviedol aj na bojisku, keď Turci napadli Nitriansky 
hrad. Ich neustále nájazdy uväznili obyvateľov mesta v obkľúče-
ní. Počet obrancov bol čím ďalej menší a menší. Zdalo sa, že 
nepriateľ vtrhne cez hradný val. V poslednej chvíli si ľudia všimli 
obrovského muža so začiernenou tvárou a odevom. Bol to práve 

Corgoň, ktorý prišiel na pomoc nitrianskym vojakom rovno z 
vyhne.
Dolu po Palánku skotúľal kolosálne kamene, ktoré vniesli do 
tureckých bojových oddielov chaos. Najväčšiu paniku však ne-
spôsobili kamene ale samotný Corgoňov vzhľad. Jeho nesmierne 
urastená postava v kombinácii so zadymenou čiernou tvárou 
pôsobili hrôzostrašne, pripomínal im démona z pekla. Nepria-
telia dokonca tvrdili, že videli ako vytrháva obrovské kamene z 
masívnej steny, a pritom mu pomáhajú všetci diabli.
Po tomto výjave Turci nečakali dlho a dali sa na zbesilý útek. 
Takto sa podarilo Hornému mestu odraziť prvý nepriateľský 
útok. Na počesť hornomestského kováča dali obyvatelia vystavať 
jeho sochu, ktorá bude navždy symbolizovať Corgoňovu silu, 
odvahu a nepremožiteľnosť mesta.
Inšpiráciou pre sochu Corgoňa, ktorú zvečnil v rokoch 1820 až 
1821 sochár Vavrinec Dunajský, bola grécka mytologická postava 
Atlasa. Tento mocný Titán bol potrestaný bohom blesku Diom. 
Atlas zaplatil za svoju vzburu tým, že musel niesť nebeskú klenbu 
na svojich pleciach, neskôr sa zobrazuje držiac na svojich rame-
nách celú zemeguľu. Atlas, atlant alebo telamón sa používa aj na 
označenie architektonicky nosných prvkov portálov. Je to plastika 
nesúca bremeno v podobe svalnatých mužských postáv. Majú 
funkciu stĺpov či pilastrov, čo vidieť aj na obrázku nižšie.

Barbora Blašková

V Nitre sa o tomto hrdinovi zachovalo aj porekadlo, ktoré znie: 
„Je taký silný ako Corgoň“.  
 

Otázky k textu – vytvorili žiaci VI. triedy
Kde sa  odohráva dej povesti? /na Nitrianskom hrade/
Kto je hlavná postava povesti? /Corgoň/
Kto napadol Nitriansky hrad?  /Turci/
Aké bolo pôvodné meno Corgoňa? /Juraj/
Čo znamená slovo Corgoň?  /v starom žargóne predstavovalo 
osobu obrovského vzrastu/
Ako dokázal roztriasť celé Horné mesto?    /stačilo udrieť raz o 
nákovu/
Kadiaľ mohol vtrhnúť nepriateľ do mesta? /cez hradný val/
Odkiaľ prišiel na pomoc Juraj? /priamo z vyhne/
Kadiaľ zgúľal kamene?  /dolu po Palánku/
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Čo spôsobilo najväčšiu paniku? /Corgoňov vzhľad/
Aký bol Corgoňov vzhľad?   /hrôzostrašný – urastená postava a 
zadymená tvár/
Koho pripomínal Corgoň?  /démona z pekla/
Na aký útek sa dali Turci?  /zbesilý/
Podarilo sa Turkom dobyť hrad?  /nie/
Prečo dali obyvatelia vystavať jeho sochu?  /na počesť hornomest-
ského kováča/
Čo symbolizuje socha?  /bude navždy symbolizovať Corgoňovu 
silu, odvahu a nepremožiteľnosť mesta/
Kedy vznikla socha?  /v rokoch 1820 až 1821/
Ktorý sochár vytvoril sochu Corgoňa? /sochár Vavrinec Dunaj-
ský/
Čo bolo inšpiráciou pre sochu Corgoňa?  /grécka mytologická 
postava Atlasa/
Kto bol Atlas? /mocný Titán bol potrestaný bohom blesku Diom. 
Atlas zaplatil za svoju vzburu tým, že musel niesť nebeskú klenbu 
na svojich pleciach, neskôr sa zobrazuje držiac na svojich rame-
nách celú zemeguľu/
Čo znamená Titan? /Titán môže byť starogrécka mytologická 
bytosť/
Aké porekadlo sa používa v Nitre na jeho pamiatku? /„Je taký 
silný ako Corgoň.“ /

Povesť
Vodník na Nitrianskom hrade

Nitriansky hrad stojí stále ,
uprostred mesta na vysokom brale.
Na najvyššom mieste je studňa vykopaná,
Tak hlboká, že je riekou napájaná.

Pri nej Žofia sedávala,
Svojou krásou a spevom pytačom hlavy motávala.
Veľa si preberala
a každého odmietala.

Raz, keď spievala zjavil sa v zelenom mládenec,
pýtal sa, či nepozná Žofku, čo slúži na hrade a ju zalial rumenec.
Sledoval ich Jakub - Žofkin ctiteľ,
hneď mal pocit, že ten pán v zelenom, bude jej ničiteľ.

Povedal to Žofke, veď ju chcel len chrániť,
ona si však myslela, že ju chce len raniť.
Dohovárala jej aj krstná mama:
,,je to vodník - vec to známa!”

Žofka si však rady nedala
a stále mládenca pri studni čakala.
Učaril jej, keď sa spýtal :,,Budeš navždy moja?”
Odvetila: ,,Áno, naše srdcia sa navždy spoja.”

Tešila sa, že so svojim milým pobudne,
miesto toho ju do sebou stiahol do studne.
Nevidel ju viac nik,
už ju vlastnil vodník .

Podľa povesti počuť, ako v noci zo studne spieva,
tá prieberčivá a pyšná deva.

					     Kristián Šulai, VII. tr.

báseň Corgoň - Dominika Haverová VII.tr.
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O slimákovi, ktorý  
pre lenivosť prišiel o domček
Na lúke za mestom žil slimák Ferdinand, ktorý bol známy tým, že 
si svoj domček udržiaval v čistote a poriadku. Keď boli u neho na 
návšteve priatelia prvýkrát, ukázal im slimák Ferdinand celý do-
mček. Spálňa bola ustlaná, kúpeľňa bola čistá a lesklá. V kuchyni 
bol umytý riad a na poličkách utretý prach. 
Pre každého priateľa mal Ferdinand vždy milé slovo a chutné 
pohostenie. Jediné okno na domčeku sa vždy lesklo čistotou. Aj 
v záhradke, v ktorej si pestoval šalát, mal vždy vzorný poriadok. 
Priatelia k Ferdinandovi chodili často a radi. 
Jedného dňa sa však všetko zmenilo. Na Ferdinandovom domčeku 
sa leskla nová televízna anténa. Ferdinand sedel v obývačke, v 
ruke držal diaľkový ovládač a prepínal programy ako šialený. 
Okolo neho bola hromada odpadkov, nedojedeného jedla a kopa 
neumytého   riadu. 
Keď ich Ferdinand zbadal, začal vychvaľovať televízor a množstvo 
programov. Priatelia mu televízor pochválili, no upozornili ho na 
neporiadok v domčeku. Ferdinand ich zahriakol : ,,Nestarajte sa o 
môj domček!“ 
Priatelia odišli od Ferdinanda smutní. Už to nebol ten Ferdinand 
akého poznali. Toto bol Ferdinand závislák. 
Ferdinand sedával pred televízorom čoraz viac a jeho domček sa 
pomaly napĺňal  odpadkami. Raz, keď vypadol signál, išiel Ferdi-
nand skontrolovať anténu. Keď za sebou zatvoril dvere, hromada 
neporiadku zavalila vchod do domčeka a aj plynový sporák, na 
ktorom si Ferdinand varil čaj. Vznikol  požiar a o pár minút bol 
zo slimáka Ferdinanda bezdomovec.
Poučenie: Závislosť/lenivosť vás môže pripraviť nie len o kamará-
tov, ale aj o majetok.

	 Filip Ručkay, VI. tr

Povesť o vodníkovi 
na Nitrianskom hrade

Rozpráva sa kade tade,
o veľkolepom Nitrianskom hrade,
kde hradná Žofka krásavica,
červenkasté má líca.

Avšak Žofka čudná je,
nikoho si nepraje.
Obdivuje samotu,
aspoň nemá robotu.

Každý prsteň podáva,
len ona rúčku nedáva.
Všetci plačú za Žofkou,
len ona žiari radosťou.

O jej pýche vodník začul,
zo studničky hlasne zadul:
„ Žofka  idem po teba,
závoj ti už netreba“.

Hradná pani dokončieva,
smutné mená zvoláva:
„Milí moji rýchlo sem,
rúčku svoju vám ponúknem“. 
 

   Šimon Králik
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Slimák bezdomovec
Za mesto, keď prešli ste cestu krátku,
žil slimák Ferdinand v čistote a poriadku.
Čistučká kuchyňa, utretý prach,
v záhrade šalátik a mladý hrach.
Pre svojich priateľov len milé slovo vždy mal,
návšteve veselej srdce by dal.

Jedného dňa však nastala zmena,
slimákovi na domčeku zaleskla sa anténa.
Ferdinand závislák  programy prepína,
bokom je hneď priateľská družina.

Neporiadok, odpad a prach sa hromadí,
Ferdinandovi - závislákovi to však vôbec nevadí.

Maličký ohníček zachvátil dom
a slimák Ferdinand vyskočil von .
Lenivosť že zabíja je známa vec,
vie už aj slimák Ferdinand - bezdomovec.

				    Filip Ručkay, VI.tr.

Osemsmerovka
ATAK, DÚHA, ETAPA, HORA, 
KÔRA, LARVA, LIPA, LOPATA, 
ĽALIA, MOP, NOHA, OKNO, 
PAPRIKA, PEĽ, PLAST,  
POKLAD, POSTOJ, PRAK, 
PRIEZVISKO, PRÍKLAD, 
RAMPA, RASTLINA, SADA, 
SANE, SKLO, SLON, STRANA, 
SYN, VANKÚŠ

TAJNIČKA:                                                                                                                                     (10 písmen)

Osemsmerovka - Alexandra Strihová IX. tr.

Osemsmerovka - Matej Cingel IX.tr.
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Modernizácia počítačovej učebne

S povesťami po Slovensku

Moderné technológie nám v súčasnosti preukazujú veľkú 
službu. Zatvorené triedy vystriedalo pohodlie detských izieb, 
obývačiek i kuchýň a stretnutie so spolužiakmi a učiteľmi sa 
odohráva vo virtuálnom svete prostredníctvom počítačov a te-
lefónov. Situácia s pandémiou zaskočila celý svet. Zo dňa na 
deň neutíchol len ruch na uliciach, v obchodoch, ale aj ruch v 
školách, no neutíchol úplne. 

U nás sme využili neprítomnosť žiakov v škole a šikovní maj-
stri nám v rámci modernizačného projektu prerobili našu sta-

ručkú počítačovú učebňu na modernú, ktorá už na prvý pohľad 
pôsobí oveľa vzdušnejšie a svetlejšie. Zastarané stolové počíta-
če nahradili štýlové notebooky, ťažké stoly a stoličky vystriedal 
moderný nábytok. V tomto čase je už nová počítačová učebňa 
pripravená a čaká len na svojich užívateľov, ktorí v nej budú 
vylepšovať a rozširovať svoje digitálne zručnosti, tak potrebné v 
dnešnom modernom svete.

                Mário Ručkay

Testovanie 9 alebo Monitor je  postrachom či skúškou vedo-
mostí, prípravou na prijímacie pohovory, vyvrcholením de-
väťročného učenia sa... už od roku 2004. Každoročne sa písal 
už v marci, aby výsledky mohli byť zohľadnené pri prijímaní 
na stredné školy.

Pandémia a s ňou spojené opatrenia skomplikovali život v 
celej krajine. Niekoľko mesiacov sme strávili za monitormi 
počítačov pri dištančnom vzdelávaní. V minulom školskom 
roku sa Monitor ani prijímačky nekonali. Na všetky typy škôl 
boli žiaci prijatí len na základe dosiahnutých študijných vý-
sledkov. 

Už od návratu na prezenčné vzdelávanie v apríli sme s na-
pätím očakávali, ako o nás bez nás rozhodnú v Bratisla-
ve. Napriek tomu, ako sa všade rozprávalo o nedostatkoch 
dištančného vzdelávania, sa prijímacie pohovory za prísnych 
pandemických opatrení konali na všetkých stredných školách.  

Termín Monitoru bol určený na 9.júna. Nakoľko všetci žiaci 
už boli prijatí na stredné školy, mal slúžiť ako spätná väzba, 
obraz toho, aký vplyv malo vzdelávanie sa z domu na úroveň 
vedomostí žiakov. V piatok – 28. mája – sa situácia zrazu zme-
nila. Napriek tomu, že testy už boli rozposlané na jednotlivé 
školy, sa Monitor zrazu zrušil!  Teda jeho papierová podoba. 
Testovanie sa malo uskutočniť elektronicky len na vybratej 
vzorke 500 škôl, medzi ktoré bola zaradená aj naša škola.

A tak 9. júna 21 deviatakov zasadlo k počítačom a po prvot-
ných problémoch s pripojením sa na internet mohli začať s 
testovaním. Pomocou svojich prihlasovacích údajov sa pripo-
jili na testovanie z matematiky, kde im odpočítavalo 90 minút 
na 30 otázok. Po prestávke nasledovala slovenčina a na záver 
dotazník o výhodách a nevýhodách dištančného vzdelávania. 

					     Jana Slobodová

Naše Slovensko je nádherná a zaujímavá krajina. Cestovate-
ľovi, ktorý ju chce spoznať, ponúka množstvo krásnych miest,  
ku ktorým sa viažu i pútavé, niekedy až hrôzostrašné poves-
ti.  Množstvo hradov, hradných zrúcanín, kaštieľov a zámkov 
ponúka pestrú paletu tajuplných príbehov z dávnej i mladšej 
histórie. Tajomné miesta, zvláštne úkazy, nezvyčajné prírodné 
výtvory, to všetko sa stalo podnetným námetom na príbehy za-
oberajúce sa ich vznikom. Pustošivé nájazdy Tatárov dali pod-
net na budovanie kamenných hradov, ktorými je Slovensko po-
siate. Naše mestá vytvárali príbehy o svojom vzniku a o vzniku 
svojich heraldických znakov – erbov.

Spoločne, s knihami plnými slovenských povestí, sme sa vy-
dali na imaginárny pochod našim Slovensko. Mapovali sme 
zaujímavé miesta a mestá cez známe príbehy a spoznávali sme 

našu krajinu. Pri  potulkách sme narazili na množstvo pútavých 
príbehov, ale aj smutných ľudských osudov, za ktorými boli zlé 
ľudské vlastnosti, zrada, pomsta, nenávisť i túžba po ešte väč-
šom bohatstve. Spoznávali sme hrdinský boj proti Tatárom i 
Turkom, nerovný boj človeka s nadprirodzenými bytosťami. 
Našli sme i príbehy plné lásky, porozumenia a nezištnej ľudskej 
pomoci. Paleta príbehov na našom putovaní po Slovensku pro-
stredníctvom starých povestí bola veľmi pestrá. Každý si mohol 
z tohto putovania odniesť poučenie, múdrosť i nejakú tú cha-
rakteristickú črtu nás Slovákov. Ústna ľudová slovesnosť našich 
predkov je nevyčerpateľná, chráňme si ju a udržiavajme. Je to 
jeden z množstva cenných pokladov našej krajiny.  

                                                                                                                       
Mário Ručkay

Testovanie 9 2021
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Dočkali sme sa. Od marca otvorila svoje brány aj naša ma-
terská škola. Po dlhšom zatvorení, počas ktorého sa naše deti 
vzdelávali distančne – online, sme sa konečne mohli všetci 
stretnúť v našej milovanej škôlke a pokračovať bežným štýlom 
výučby, aj keď naďalej s istými obmedzeniami. 

Odchádzajúcu zimu a prichádzajúcu jar sme s deťmi oslávili 
krásnym a tradičným zvykom – pálením Moreny, ktorú vyrobili 
deti z triedy Včielok. Tú sme v sprievode detí a spevu vyniesli k 

rieke, zapálili a hodili do vody.  Jar sa ukázala v celej kráse a naše 
detičky pracovali usilovne ako skutočné včielky a mravčekovia. 
Získavali informácie o Slovensku, o svete, kontinentoch, o rôz-
nych kultúrach, ich typických znakoch a tradíciách. Spolu sme si 
pripomenuli Deň Zeme, to, aká je pre nás dôležitá, ako ju chrá-
niť. Pani učiteľky si pre deti pripravili v areály MŠ rôzne aktivity, 
napr. hľadanie prírodnín, zdobenie kríka, triedenie odpadu, pre-
chádzanie cez „rieku“ po balančných kameňoch a pod. 

Tradične, ako každý rok si deti pripravili milé darčeky pre 
svoje mamičky pri príležitosti sviatku Dňa matiek a taktiež  
prekvapenie v podobe videa, nakoľko nám stále aktuálna situ-
ácia nedovoľovala stretnúť sa v priestoroch našej škôlky. Pripo-
menuli sme si aj Deň mlieka, deti si vyskúšali rôzne zaujímavé 
pokusy a pozorovania. Prvý jún patril tradične oslave Dňa detí, 
kedy sa zahrali na cestovateľov. Na školskom dvore navštívi-
li svetadiely, na ktorých ich čakali zaujímavé aktivity, typické 
danému kontinentu. Napr. preteky klokanov, lovenie bizónov 
a mnoho ďalších. Po nazbieraní pečiatok do svojho pasu do-
stali za zvládnuté aktivity sladké a pamätné odmeny. Taktiež 
sme sa naučili rôzne zaujímavosti o kvetoch, rastlinách, ale aj o 
zvieratách žijúcich nielen u nás, ale aj v iných krajinách. Hod-
notu priateľstva sme si uctili 8. júna, kedy sme sa porozprá-
vali o priateľstve, jeho význame pri príležitosti Dňa najlepších 
priateľov. Svojho kamaráta sme si aj nakreslili. Po postupnom 
uvoľňovaní opatrení súvisiacich s ochorením COVID 19 našu 
škôlku navštívil obľúbený žonglér, ktorý na školskom dvore 
predviedol množstvo zaujímavých kúskov, ktoré si mohli vy-
skúšať aj naše detičky. A išlo im to naozaj skvelo. Školský rok 
zavŕšime krátkym výletom, spojeným s piknikom v okolí obce.

Školský sme s predstihom jedného dňa zakončili veselým 
koncertom SIMSALA. V posledný deň sme sa rozlúčili s budú-
cimi školákmi. Pani Ďurková pre deti upiekla výbornú tortu, za 
čo je ďakujeme. Školáci dostali svoje prvé „vysvedčenie a mno-

Čo máme nové v materskej škole
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ho darčekov z Fondu ZRPŠ. Aby nikto neodišiel s prázdnymi 
rukami, deti si rozdelili vrtuľky a lízanky. 

Ďakujeme všetkým rodičom a priateľom našej materskej ško-
ly, starostovi obce a obecnému zastupiteľstvu za pomoc a pod-
poru aj počas týchto hektických čias. 

Čoskoro nás čaká vytúžené leto. Veríme, že si ho naplno užijú 
nielen deti z našej materskej školy, ale aj každý z nás. Prajeme 
Vám krásne letné dni, plné slnka, vody, zážitkov a všetkého, čo 
k správnemu letu patrí. 

kolektív MŠ Čab
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Prepisy z Pamätnej knihy Obce Čab

Sbierka „Front. bojovníkom“
Nový rok sa započal so sbierkou pod heslom „Frontovým 

bojovníkom“. Sbierka previedla Hlinkova garda a vyniesla po-
merne malý obnos Ks 180.50. Keďže bola sbierka nedostatočná, 
previedla sa ešte dodatočne dňa 6. januára 1942 a konečný vý-
sledok bol Ks 700.

Vyšetrovanie
V novom roku i nové udalosti. Dňa 14. januára 1942 previedol 

p. škôldozorca Aug. Marko za pomoci pridel. uč. Srimela ďal-
šie vyšetrovanie oproti riaditeľovi ľkoly. Prítomný bol p. Bugen 
Kántor, r. k. farár a p. Lad. Záthurecký, ev. dekan. Vyšetrovanie 
bolo prevedené na základe sťažností r. k. farára, starostu obce a 
dvoch členov cirkevného výboru, že riad. školy neudal správne 
počet žiakov rím. kat. a ev. a. v. vo výkazoch k ustáleniu rázu 
školy a tvrdia, že dietky rím. kat. náboženstva dosahujú 4/5 

väčšinu. Žalobcovia zabudli, že riad. školy vždy presne konal 
svoje povinnosti a vo všetkom je presný. Výsledok vyšetrova-
nia? Ten istý ako udal riad. školy vo výkazoch, že rím. kat. žiari 
nedosahujú 4/5 väčšinu. Pravdu nemožno podvrátiť. (Č. 9/42 
riad. šk.) Popoludní bolo ďalšie vyšetrovanie proti riad. ško-
ly. Min. škol. a nár. osvety zrušilo svoje pôvodné rozhodnutie 
o zastavení vyšetrovania proti riad. školy a na základe novej 
sťažnosti p. Eugena Kántora, r. k. farára zaviedlo vyšetrova-
nie. Vyšetrujú sa pôvodné žaloby z 6. aug. 1940 a 7. aug. 1940. 
(Zápis na str. 46, 12/42 a 23/42 riad. šk.) Riad. školy v r. 1940 
nemohol žalobcov žalovať, lebo neznal ich mená. Pri tomto no-
vom vyšetrovaní bolo ustálené a zistené, že sú to naši popred-
ní činitelia cirkevní, obecní, HG a MOHSĽS. Behom času sa 
niektorí činitelia už zmenili a preto aby nedošlo k nedorozu-
meniu a pre zaujímavosť uvádzam, že žaloby podpísali. Eugen 
Kántor, r. k. farár, Jozef Krčmár, starosta obce, Peter Vranka, 

Aj v tomto čísle pokračujeme v prepisoch z pamätnej knihy obce Čab, ktorá bola založená v roku 1930 a písal ju Ignác Muócik. 
Ignác Muócik bol učiteľ a správca školy, ktorý v našej obci pôsobil v rokoch 1929 – 1950. V tejto časti je zhrnutá história našej 

obce z roku 1942.

Sviatosť prvého svätého 
prijímania v našej farnosti

Myslím, že každé dieťa 
v našej farnosti v tretom 
ročníku okrem iného vie, 
že tento rok je ten, kedy 
príjmu do svojho srdiečka 
po prvýkrát Ježiša. Teda 
tento rok sa pre nich stáva 
výnimočný a už od sep-
tembra, kedy sa prihlásia 
u pána farára sa pripravujú 
na tento veľký deň. Tohto 
roční tretiaci to mali špeci-
fické koróna spôsobila, že 
všetko čo bolo vždy jasné  
a samozrejmé  zrazu bolo ohrozené. O to väčším darom ak sa 
niečo podarilo, uskutočnilo. V tomto duchu boli aj prípravy 
na slávnosť prvého svätého prijímania. Keď sa situácia trochu 
uvoľnila stretli sme sa pred kostolom rodičia a deti. Spoločne s 
pánom farárom Jánom Chrenščom sme sa dohodli na termíne 
29. 5. 2021 ako dňom kedy deti po prvýkrát príjmu sväté pri-
jímanie. Spolu 27 detí chlapcov a dievčat sa každú sobotu od 
začiatku mája pravidelne stretávali a pripravovali na tento deň. 

Skôr ako nastal tak dlho očakávaní deň, deti pristúpili k svia-
tosti zmierenia. Tato sviatosť nás má pripraviť na stretnutie s 

Ježišom. Deti po prvýkrát 
spoznali čo je to hriech na 
zároveň zažili úžasný po-
cit odpustenia. K sviatosti 
zmierenia pristúpili aj ro-
dičia a príbuzní deti.

Keď prišiel dlho očaká-
vaný deň, deti s čistými 
srdiečkami a v krásnych 
bielych rovnošatách, kto-
rými tiež chceli vyjadriť 
jednotu a súdržnosť sa 
stretli pred kostolom. 
Kostol krásne vyzdobený 

tóny organu a spev organistu, spevokolu to všetko pôsobilo 
priam anjelský. Príchod Ježiša do detských srdiečok v podo-
be chleba bol okamihom nielen dlho očakávaním, ale hlavne 
momentom, kedy mohli zažiť kúsok neba na zemi. Nech je to 
pre ne tak silný moment, že budú v sebe cítiť nekonečnú túžbu 
po tom, aby sa tento moment opakoval a budú pristupovať k 
sviatosti čo najviac. Vďaka patrí pánovi farárovi nielen za tento 
deň, ale aj za prípravu na tento deň. Tiež všetkým, ktorí po-
mohli, aby bol tento ten takým akým bol.

		  Eva Nováková
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predseda MOHSĽS. Druhú žalobu zo dňa 7. aug. 1940: Viliam 
Zelenay, veliteľ HS a Peter Vranka, preds. MOHSĽS. Žaloba je 
opatrená s dvoma pečiatkami. Prvú žalobu napísal vlastnoruč-
ne a s „peknou slovenčinou“ Eug. Kántor a druhú Vil. Zele-
nay. Žalovatelia nemohli riad. školy nič dokázať a preto všetko 
odvolali riad. školy odprosili. Vyšetrovanie sa pretiahlo večer 
do 21 h. Pán škôldozorca s pridelenou silou odchádza do Zbe-
hov na saniach, lebo odtiaľto už nemá vlak. Odprevádzam ich a 
vraciam sa domov po polnoci úplne vyčerpaný. Takýto je život 
učiteľa na dedine, kde sa jednotlivci dajú naštvať od farára Ma-
ďara proti slov. učiteľovi. Bolo to už tretie vyšetrovanie! Min. 
škol. už samé uznalo vec dokončiť a preto bolo nútené v marci 
1942 vyšetrovanie zastaviť. (Č. 70/42 riad. šk.) Ďalšie, možná že 
posledné, vyšetrovanie (už štvrté) bolo prevedené na základe 
ďalšej žaloby p. Bugena Kántora dňa 25. júla 1942. Vyšetroval 
sa zas len počet žiakov rím. kat. a ev. a. v. Pán farár sa v žalobe 
veľmi pomýlil a dokázať sa mohla zas len presnosť riad. školy. 
(Č. 198/42 riad.šk.)

Nový p. farár
Napriek žalobám proti riad. školy – nebol on preložený ani 

do „pensie“ poslaný, ale p. farár Eugen Kántor bol daný na od-
počinok dňom 1. júla 1942 a jeho miesto zaujal p. farár Rudolf 
Brunclík. Pán Boh je nie náhlivý, ale pamätlivý. Vyšetrovanie 
žiakov dľa náboženstva bolo tiež nepotrebné, lebo presné uda-
nia riad. školy nemohly byť podvrátené neoprávnenými a ne-
presnými žalobami p. E. Kántora a nemohlo byť zmenené ani 
znenie zákona. 

Obecná ľud. Škola
Riad. školy zas dostal dostatočné zadosťučinenie, keď škola 

bola v okt. 1942 pretvorená na obecnú ľudovú školu. 

Zima
V dňoch 27. a 28. januára a 23., 24. februára boly snehom 

zaviate cesty i železnica, ktorá riadne nechodí v uvedené dni. 
Snehu bolo miestami 50-70 cm a konečne po odmäku dňa 25. 
febr. sa začal míňať. 

Žel. zastávka 
Od 1. februára 1942 bola povolená pre našu obec železničná 

zastávka „Čab“ v km 6´693. Predbežne nieto tam žiadna budo-
va a stoja len motorové vlaky. Splnila sa dávna túžba nás všet-
kých. V ten večer shromaždilo sa v škole 30 občanov na čele 
s vl. komisárom a ved. notárom. Odbavila sa malá slávnosť v 
škole, odkiaľ prítomní odišli na žel. zastávku k motor. vlaku o 
20.31 odbaviť ďalšiu slávnosť. Škoda, že sa nepočítalo aspoň na 
skromné pohostenie železn. pri vlaku a že vl. komisár obce pri 
slávnosti v škole svojimi nerozmyslenými a hrubými slovami 
oproti riad. školy – pokazil túto slávnostnú príležitosť. (Vyšet-
rov. nedopadlo tak, ako si on myslel?) Mienil som žalovať, ale 
načo, keď i náš zomrelý veľký hrdina Dr. M. R. Štefánik pove-
dal: „V špinavej košeli nemôže byť čisté telo!“ 

Odovzd. mlieka 
Od 9. februára asi 14 chovateľov kráv odovzdáva denne do 100 l 

mlieka pre Mliekarske druž. v Nitre a odosiela ho železnicou. 

Choroba riad. školy 
Riad. školy od 10. febr. nevyučuje, lebo jeho zdrav. Stav sa po 

prevedených štyroch vyšetrovaniach zhoršil. 

Druhá uč. sila 
Po vyučovaní ho zastupuje do 15. febr. manželka, od 16. febr. 

do 24. febr. výp. učiteľka Magdaléna Blaškovičová a od 25. febr. 
do 31. mája Otília Sonková. Menované učiteľky nemohly dostať 
byt a stravu, preto Blaškovičová prichádzala denne vlakom a O. 
Sonková dostala byt a stravu u Valúškov až od 16. marca. Za-
tiaľ bola v rodine riad. školy. Po čiastočnom uzdravení nastúpil 
riad. školy zas službu dňa 1. júna 1942. 

Prístavba triedy 
Na škole je ešte stále striedavá, poldenné vyučovanie, lebo 

obec od r. 1928 dosiaľ nemohla previesť prístavbu druhej trie-
dy. Plány, za ktoré obec zaplatila skoro Ks 8.000 – neboly schvá-
lené a preto musela dať obec vypracovať druhé. Nové plány sú 
už aj schválené a treba hľadať úhradu stav. Nákladu. Ohľadom 
podpory na prevedenie stavby boli dňa 3. marca 1942 na Min. 
školstva a Min. vnútra v Bratislave vl. komisár obce a ved. no-
tár. Či všade bol aj vl. komisár, s kým bol, čo konal, v prospech 
koho a či mu na stavbe školy záleží, to nech sa pochváli aj spo-
luobčanom.

Premiestnenie školy? 
Náklad na prístavbu II. triedy sa zdal byť vysoký a preto na-

vrhol vl. komisár obce vystaviť úplne novú, 2 triednu ľudovú 
školu asi v prostred obci (oproti kaplnke). Riad. školy darmo 
upozorňoval vl. komisára, že vyhliadnutý obecný pozemok 
vôbec neni súci na stavbu školy a komisia ho neuzná. Skutoč-
ne, pozemok tento pri hasičskom sklade komisia dňa 9. apríla 
1942 neuznala. Je nepochopiteľné, že keď sú plány na prístavbu 
druhej triedy už vypracované, schválené, chodí sa za podporou 
do Bratislavy, sa súčasne uvažuje o premiestnenie, poťažne o 
novej stavbe školy na inom pozemku. Dnes je už samozrejmé, 
že takýmto jednaním sa prevedenie prístavby II. triedy nie len 
preťahuje, ale pri dnešných stúpajúcich cenách i náklad stále 
zvyšuje. 

Stav. Podpora 
Min. škol. a nár. osvety koncom septembra 1942 povolilo na-

šej obci Ks 100.000 – štát. príspevku na stavbu školy a Min. 
vnútra (rez. fond) koncom r. 1942 tiež Ks 100.000 – podpory. 
Následkom nedostatku materiálu a úhradu stav nákladu nepri-
kročilo sa ku stavbe v r. 1942. 

Oslava št. sviatku 
Tohoročná oslava št. sviatku sa započala so škol. slávnosťou 

dňa 13. marca. Nasledujúceho dňa vzali žiaci účasť na boho-
službách v Ašakerti a zatým o ½11 h bola slávnosť pre do-
spelých. Trieda bola preplnená. K shromaždeným prehovoril 
riad. školy a vo svojej prednáške: „Tretie výročie nášho štátu“ 
povzbudzoval všetkých ku svornosti a k vytrvalej práci na po-
vznesenie našej drahej vlasti. Učiteľka A. Muóciková predniesla 
báseň: “Moja vlasť“. 

Oslava menín p. prez. 
MOHSĹS v Čabe zadržala v škole dňa 18. marca večer o 20 
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h oslavu mení pána prezidenta. Návšteva bola pomerne slabá 
(asi 50 ľudí, z toho 30 členov HSĽS). Slávnosť trvala len 30 min. 
Báseň prečítal predseda Strany a reč nový kult. ref. Blažej Jobek. 
Škoda, že tak na tejto, ako i na predošlej slávnosti nevzal účasť 
vl. komisár obce. 

 Zatemnenie. Letný čas 
Od 8. apríla je nariadené trvalé zatemnenie od 23.30 h až do 

svitania a pohotovosť složiek CPO. Toho istého dňa o 23 h bol 
zavedený „letný čas“ a hodiny posunuté o 1 h dopredu. 

Odchod Židov 
Dňa 15. apríla museli opustiť našu dedinku 2 židovské rodiny 

Sz. Meisla a vd. Ringwaldovej. Mohli si vziať len najpotrebnej-
šie veci. Zanechaný majetok bol inventárne popísaný dňa 16. 
apríla a byty boly zapečatené. 

Krádež 
Neznámi páchatelia vnikli dňa 8. mája cez okno do býv. bytu 

Ringwaldovej a pokradli bielizeň a šatstvo. Predaj židovských 
hnuteľností bol prevedený dňa 6. októbra na ver. dražbe.

Deň slov. rodiny
Škola usporiadala dňa 7. júna o 13 h „Deň slov. rodiny“ na 

ktorej slávnosti žiaci predniesli príležitostné básničky, spievali 
a riad. školy prehovoril o slov. rodine a jej význame pre celý 
národ. 

Požiar 
Dňa 8. júna o 23.30 h vypukol požiar u Víta Vranku. Zhorela 

stodola a sečkovica. Škoda asi Ks 2.000. Pri hasení vzal účasť 
len tunajší DHS. 

Víchor 
Večer medzi 20-22 h dňa 10. júna bol strašný víchor s búr-

kou, ktorý narobil moc škody, lebo dolámal miestami stromy, 
poškodil strechy, budovy. Ďalšia silná búrka bola aj 11. júna 
medzi 20-23 h. 

Sirotský otec 
Okresný súd v Nitre na základe vyhlášky Min. vnútra č. 82/42 

vymenoval za sirotského otca pre obec Čab riaditeľa tunajšej 
školy Ignáca Muócika.

Sber odpadkov
HM a žiactvo previedlo v našej dedinke „Bleskový celoštátny 

sber odpadkov. Nasbieralo sa: 500 kg železa, 8,5 kg handár, 12,5 
kg papieru a 8 kg gumy. Vyčistili sme čiastočne dvory spoluob-
čanov. 

HM v Nitre 
Tunajšia HM pod vedením riad. školy a učiteľky bola 21. júna 

na dni HM v Nitre. Bolo: 44 členov HM a 11 nečlenov (mlá-
dež). Išli sme ráno vlakom o 3/46 h vrátili sme sa popol. Na 
slávnosti dostala i naša HM štandardu. 

Požiarna služba 
Na základe nariadenia Min. vnútra i v našej obci bola požiar-

na služba. Pož. inšp. Bol menovaný riad. školy, ktorý vo svojej 

prednáške dňa 29.júna poučil občanov o význame tejto služby. 
Služba sa konala od 4. júla v obci a na poliach (2-2 členovia) a 
konali ju 18-60 roč. mužskí. Dňa 8. aug. služba zanikla. Povin-
nú prehliadku hasičského skladu previedol 8. júla žup. vel. has. 
Fr. Mojto ml. a ž. has. doz. Sýkora. 

Prevzatie školy 
Obec prevzala 17. júla celý majetok štát. ľud. školy do úžitku 

za prítomnosti zástupcu techn. oddel. župného úradu, ved. no-
tára a vl. komisára obce, zástupcu kuratoria a riad. školy. 

Kontrola pri mlatbe 
Pri každej mláťačke dozeral menovaný kontrolor, ktorý viedol 

aj záznam o výmlate. V našej obci boly 4 mláťačky s kontrolor-
mi a mlatba trvala od 1.-19. augusta. Riad. školy bol kontrolo-
rom pri mláťačke v Ašakerti od 30. júla do 10. augusta. 

Učiteľka na dovolenej 
Od 4. sept. je učiteľka Anna Muóciková neprítomná v službe. 

Dňa 14. sept. sa musela podrobiť operácii. Vo výučbe ju zastu-
puje riad. školy, potom od 21. sept. Katarína Luifová a od 1. 
októbra Gabriela Gonosová.

Zatemnenie. Ruské lietadlá
Od 8. sept. je nariadené úplné zatemnenie od západu až do 

východu slnka následkom objavenia sa nepriat. lietadiel. I nad 
našou dedinou preletely v noci 7. a 9. sept. ruské lietadlá. 

Suchota 
V mes. sept. ešte trvá suchota a horúčosti. Nepršalo od mlatby, 

až konečne málo padalo 9. okt. Nemožno orať a siať pre suchotu. 
Dňa 17. okt. sa zadáždilo a možno dokončiť jes. Hosp. Práce. 
Jeseň bola pomerne veľmi pekná, ale suchá. 

Reorg. CPO 
Za nového veliteľa Civ. protiletec. ochr. bol menovaný zase len 

riad. školy SPO sa delí teraz na verejnú a svojpomocnú CPO. 
Novému veliteľovi podlieha len verejná CPO. Jeho zástupcom 
je Rochus Kukučka. Rerganizácia bola prevedená 18. okt., kedy 
boli noví členovia poučení o ich povinnostiach a složili prísahu. 

Výučba r. k. nábož. 
Výučbu r. k. náboženstva na tunajšej škole obstaráva p. r. k. 

farár z Ašakerte. V škol. r. 1938/39 na požiadanie p. farára Kán-
tora vyučovanie nábož. prevzal riad. školy, ale len v I. triede. Po 
príchode nového p. farára a na jeho odporúčanie bola poverená 
výučbou r. k. náboženstva roľníčka Katarína Cintulová, ktorá 
28. okt. tž aj učila. (Č. 301/42 riad. školy). Naša škola jestvuje od 
r. 1911, ale tu roľníčka ešte nikdy nevyučovala. Predpokladám, 
že z pedagogického stanoviska je nemožné, aby v XX. Storočí 
vyučovala na škole náboženstvo jednoduchá roľníčka, ktorá na-
dobudla dosť málo vedomostí v ľudovej škole v čase, keď ju ešte 
ona navštevovala. Pán farár učí týždenne 2-3 hodiny a ona 1-2 
h. (Poznámka: Riad. školy vraj nemôže vyučovať, lebo ako r. k. 
má za manželku ev. a. v.) 

Stredoeur. čas 
Dňa 2. nov. ráno o 3 h boly posunuté hodiny na 2 h a bol zave-

dený riadny stredoeuropský čas. 
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Ovocné stromy 
V r. 1939a 1941 dala obec vysadiť väčšie množstvo ovocných 

stromkov po obidvoch stranách cesty od hradskej po kaplnku. 
Tieto stromky boly už dosť pekné. V jeseň 1941 sa obec o ne 
nepostarala a preto na jar 1942 sú už väčšinou od zajacov znivo-
čené. (Z 91 napočítaných stromov už len 16 žije.) 

Nové domky 
Na zakúpených pozemkoch za štrekou vznikne nová čiastka 

našej dediny. Už tam majú svoje domky: Aladár Pavlovič, Peter 
Vranka, Ľudovít Hajdúch, Vít Timoracký, František Timoracký 
a Melichar Bališ. Čiastku túto si pomenovali: „Nová kapitula“. 

Činnosť Strany 
MOPHSĽS v Čabe má 62 členov. Jej predseda je Peter Vran-

ka, od augusta Aladár Pavlovič. Kult. ref. Ignác Muócik sa vzdal 
funkcie dňa 1. marca na valnom shromaždení zo zdrav. Dô-
vodov a jeho miesto zaujal Blažej Jobek. Dňa 27. januára vy-
počuli shromaždení reláciu slov. rozhlasu o činnosti Strany v 
župe Nitrianskej. 1. marca zadržané valné shromaždenie. 14. 
marca oslava 3. výročia nášho štátu. 18. marca oslava mením p. 
prezidenta. 6. apríla schôdzka. 26. apríla prevedená sbierka na 
“Vojnovú zimnú pomoc“, nasbierané Ks 70. Oslava Dr. M. R. 
Štefánika bola zadržaná 10. mája (!) a prevedená aj „Blesková 
sbierka SČK“, sosbierané Ks 218.10. 8. sept. schôdzka: Škoda, že 
spoluobčania nemajú dostatočného porozumenia pre Stranu, čo 
vysvitá i z toho, že na slávnostiach a na schôdzkach bralo účasť 
len 5-20 členov MOHSĽS. 

Starostlivosť o školu 
Vonkajší stav školy hodne trpí odkladaním prístavby druhej 

triedy. Obec ťažko prevádza aj najsúrnejšie opravy. Strecha bola 
natoľko poškodená, že miestami už voda pretekala. Po viacerom 
dožadovaní a oznámení bola konečne opravená 18. júla. V aug. 
je už v niektorých domoch prevedené vnútorné vedenie elektr. 
prúdu – v škole ešte nie. Na písomné požiadanie sa postará vl. 
komisár a v dňoch 24.-28. aug. už prevádzajú 2 montéri vnú-
torné vedenie. Zatým je postarané o vyčistenie školy a škol. rok 
je započatý oneskorene dňa 4. sept. Opravu, alebo zadováženie 
nových kachiel do triedy žiadal riad. školy 17. júla, dňa 13. okt. 
boly kachle do opr. Odvezené a zpäť dodané až po zastavení 
vyučovania dňa 10. novembra, ako čiastočne opravené. Pravdu 
hovorí citát: „Dľa lásky ku škole poznáte občanov“. 

Elektrizacia 
Zásluhou ved. notára v Ašakerti Jána Malinovského zavádzal 

sa elektrický prúd do všetkých obcí notariátu. V našej dedine 
dňa 29. júla začali kopať jamy pre stĺpy a hneď ich aj stavaly. 
V dňoch 17.-19. decembra bol dohotovený transformátor. Vnú-
torné vedenie ešte neni hotové a mnohých domoch, lebo jeden 
podnikateľ má všetky obce a je nedostatok materiálu. K sláv-
nostnému zapojeniu prúdu došlo dňa 23. decembra 1942 o 17 
h večer. Prúd zapojil vl. komisár obce za prítomnosti 3 zástup-
cov elektrárni, ved. notára a viac občanov. Zatým bola slávnosť 
v škole, na ktorej prehovoril zást. elektrárni, ved. notár a riad. 
školy. Zástupcov elektr. , ved. notára a montérov pohostil riad. 
školy. Transformátor je spoločný aj pre susednú dedinu Silu. 
Prvá domová prípojka bola spravená v škole dňa 23. dec. a pre-
to v deň zapojenia prúdu je elektr. svetlo len v škole. Verejné 

osvetlenie dokončili až dňa 30. dec. a večer máme všetci radosť 
z osvetlených ulíc. Náklad prevedenia elektr. v našej obci bol 
Ks 109,614´30 (župa dala Ks 25.000, Min. vnútra – pom. fond 
10.000, Min. ver. prác Ks 27.403´60, naša obec Ks 28.386 a Juž-
noslov. Elektrárne Ks 18.824´70). 

Frontoví bojovníci 
Vojna zúri stále ďalej. Naši mladí spoluobčania tiež vzali v nej 

účasť a na znak vďaky a uznania uvádzam ich mená: Rochus 
Babulík, Alexander Fačkovec (onemocnel na týfus), František 
Fačkovec, Ján Fačkovec, Ján Gajdošík, Jozef Chromý (onemoc-
nel na oči), František Klepanec, Vincent Krajčovič, Peter Kraj-
čovič, Franišek Krčmár (reuma, žltačka), František Rác, Michal 
Šmitala (na rus. fronte škvrnitý týfus a reuma), Štefan Šmitala 
(na rus. fronte prestrelené obidve nohy), Vincent Šmitala, Milan 
Závodný (pomrznuté nohy, reuma), Pavol Závodný. Niektorí sa 
už vrátili do svojich domovov, niektorí boly i dvakrát na fronte a 
poniektorí boli za ich statočnosť povýšení, alebo vyznamenaní. 
Dosiaľ ďakovať Bohu ani jeden neobetoval svoj život za vlasť. 
Buďme na všetkých hrdí!
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OZNAMY • VÝZVY • UPOZORNENIA
Uzávierka obecných novín:
Uzávierka jarného čísla obecných novín bude 10. septembra 
2021. Svoje príspevky môžete nosiť na obecný úrad a to buď pí-
sané rukou, CD, USB kľúči alebo ich môžete zaslať na emailovú 
adresu: info@obeccab.sk, balesova@obeccab.sk

Voľný pohyb psov po obci:
Upozorňujeme všetkých majiteľov psov, že je treba ich uzatvárať. 
Mnohé psy sa túlajú cez deň a v noci po obci, čím znepríjem-
ňujú a ohrozujú  život občanov obce a hlavne malých detí. Za 
neuposlúchnutie výzvy obecný úrad voči majiteľom psov bude 
postupovať v zmysle VZN č.4/2013 o niektorých podmienkach 
držania psov na území Obce Čab. Za pochopenie Vám ďakuje-
me. Zároveň upozorňujeme občanov, že osoba, ktorá vedie psa 
na vôdzke musí byť fyzicky a psychicky spôsobilá a schopná ho 
ovládať v každej situácii (VZN č.4/2013 o niektorých podmien-
kach držania psov na území Obce Čab, §5) v prípade nesplnenia 
týchto podmienok sa držiteľ psa dopustí priestupku za čo mu 
môže byť uložená pokuta do výšky 165€.

Začiatok letných prázdnin
Začiatok prázdnin každoročne znamená aj zvýšený počet detí 
na vozovke a v jej blízkosti. Preto upozorňujeme vodičov hlavne 
osobných áut a motoriek, aby venovali zvýšenú pozornosť väčšie-
mu pohybu detí na cestách, či už hrajúcich sa v blízkosti vozovky, 
cyklistov alebo detí a mládeže na korčuliach.

Ordinovanie počas leta v Zdravotnom stredisku 
Nové Sady MUDr. Zdarileková
Oznamujeme Vám, že v čase od 9. 8. 2021 do 20. 8. 2021 sa v 
Zdravotnom stredisku Nové Sady neordinuje - čerpajú dovo-
lenku. V tomto čase zastupuje Zdravotné stredisko Zbehy.

Otvorenie dočasného zberného dvoru počas  
letných prázdnin:
Oznamujeme Vám, že zberný dvor na dočasné umiestnenie bio-
logického odpadu zo záhrad bude počas leta otvorený každú po-
slednú sobotu v mesiaci t. j. 31. 7. 2021 a 28. 8. 2021 v čase	
od 17.00 do 18.00 hod. Od 1. 9. 2021 do 30. 11. 2021 bude 
zberný dvor otvorený každú sobotu od 17.00 do 18.00 hod. 
Zároveň oznamujeme, že na dočasnom zbernom dvore sa nachá-
dza aj kontajner na drobný stavebný odpad a železný odpad. 
Medzi drobný stavebný odpad patrí:

•	 betón
•	 tehly
•	 škridly
•	 obkladačky, dlaždice, keramika
•	 sadrokartón

Nepatrí sem azbest a stavebný odpad s obsahom nebezpečných 
látok /ortuť, PCB/ a pod.

Medzi kovový šrot patrí:
•	 kovové obaly z potravín – plechovky z nápojov, konzer-

vy, hliníkové fólie (viečka z jogurtov a smotany, hliníkové obaly 
zo syrov a čokolád)

•	 kovové vrchnáky z fliaš
•	 kanistre
•	 sudy
•	 obaly z čajových sviečok
•	 kovový šrot
•	 radiátory
•	 oceľ
•	 farebné kovy a pod.

Medzi biologický odpad zo záhrad patrí:
•	 zelený odpad
•	 tráva
•	 burina
•	 konáre do priemeru 10 cm
•	 kvety
•	 lístie
•	 zhnité ovocie a zelenina
•	 odumreté časti rastlín a pod.

Dávame do pozornosti, že dočasné miesto pre umiestnenie bio-
logického odpadu zo záhrad je určené výlučne iba pre fyzické 
osoby, ktoré majú trvalý pobyt na území našej obce a majú 
uhradený poplatok za odvoz a likvidáciu komunálneho odpadu, 
ako aj pre občanov, ktorí vlastnia v našej obci nehnuteľnosť 
a rovnako tak majú uhradený poplatok za komunálny odpad v 
obci.
Zberné miesto nie je určené na preberanie odpadu z podnikateľ-
skej činnosti  a je zriadené na účely bezplatného legálneho ulo-
ženia bioodpadu zo záhrad. Pri vstupe vás poverený pracovník 
usmerní na miesto vykládky odpadu. V prípade dažďa a štátneho 
sviatku bude zberný dvor ZATVORENÝ.
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Ordinačné hodiny v Detskom zdravotnom stredisku
 počas letných prázdnin 2021

od 5. 7. 2021 do 16. 7. 2021 sa ordinuje v DZS Čakajovce na-
sledovne:
od  2. 8. 2021 do 13. 8. 2021 sa ordinuje v DZS Čakajovce na-
sledovne:

P:	 10.30  -  12.00
U:	 10.30  -  12.00
S:	 10.30  -  12.00
Š:	 10.30  -  12.00
P:	 10.30  -  12.00

od  19. 7. 2021  do  30.  7. 2021  sa ordinuje v DZS  nasledovne:
od  16.  8. 2021  do  28. 8. 2021  sa ordinuje v DZS  nasledovne:

P:	 7.00 - 9.00 Nové Sady	  10.00 - 12.00 Výčapy - Opatovce
U:	 7.00 - 9.00 Čakajovce	  10.00 - 12.00 Výčapy - Opatovce
S:	 7.00 - 9.00 Nové Sady	  10.00 - 12.00 Výčapy - Opatovce
Š.	 7.00 - 9.00 Čakajovce	  10.00 - 12.00 Výčapy - Opatovce
P:	 7.00 - 9.00 Nové Sady	  10.00 - 12.00 Výčapy - Opatovce

Tel.č.:  DZS Čakajovce 037/7793167
DZS Nové Sady 037/7793167
DZS Výčapy-Opatovce 037/7795048

Potrebujeme:
Polievková lyžica olivového oleja, polievková lyžica masla, 1 ks 
cibuľa, 3 ks mrkva, 2 ks zemiak, 1 ks petržlen, ¼ kalerábu, malý 
kúsok zeleru, 2 ks väčšia ružička karfiolu, 2 ks cherry paradajky, 2 
strúčiky cesnaku (nemusí byť). Na dochutenie mletá červená pap- 
rika, celá rasca, kurkuma, celé čierne korenie, soľ, čerstvé bylinky. 

Postup:
Mrkvy, zemiaky, petržlen, kaleráb, zeler umyjeme, očistíme a 
nakrájame na menšie kocky. Zeleninu môžeme nastrúhať aj na 
strúhadle, polievka sa skôr uvarí. Karfiol rozoberieme na menšie 
kúsky. Paradajky umyjeme. Cesnak olúpeme. Cibuľu nakrájame 
nadrobno. Na masle a olivovom oleji ju opražíme do sklovita. 
Pridáme mrkvu a restujeme cca 5 minút, aby pustila farbu a chuť. 
Pridáme zemiaky, petržlen, kaleráb, zeler, karfiol, celé paradajky, 
celý cesnak a odrezaný vrch z petržlenu (v tejto časti je najviac vi-
tamínov a chutí). Zeleninu zasypeme polievkovou lyžicou mletej 
červenej papriky, malou lyžičkou rasce a troškou kurkumy. Ďalej 
pridáme tri zrniečka celého čierneho korenia, soľ. Prilejeme 1,5 l 

vody. Môžeme vložiť aj vetvičky petržlenovej vňate a pažítky kvôli 
chuti. Polievku varíme cca 15 minúť pod pokrievkou, podľa po-
treby. Ak sa zdá hustá, prilejeme vodu. Dochutíme a dozdobíme 
nasekanými bylinkami.

Potrebujeme:
150 g ošúpaná rebarbora (cca 2 hrste nakrájanej na kocky),1 hrn-
ček hladká špaldová múky 1/2 hrnček trstinový cukor (kryštálo-
vý), 1/2 balíčka prášok do pečiva, 1/2 hrnček mlieko, 1/4 hrnček 
rozpusteného masla (50 g), 2 ks vajcia, 2 ks vanilínový cukor (1 
ks na rebarboru, 1 ks do tvarohu), 250 g nízkotučný tvaroh, 1/2 
balíčka škoricový cukor, plátky mandlí (cca hrsť), na posypanie: 
práškový cukor  (nemusí byt)
Postup:
Rebarboru ošúpeme, umyjeme a nakrájame na menšie kúsky. Za-
sypeme ju vanilínovým cukrom a necháme postáť. Rebarbora pus-

tí vlastnú šťavu. Zároveň sa zjemní jej kyslavá chuť. V jednej miske 
vymiešame múku s trstinovým cukrom a práškom do pečiva. V 
druhej vymiešame vlažné mlieko s rozpusteným maslom a vajca-
mi. Nakoniec zmiešame všetko spolu. Vznikne nám vláčne cesto. 
Plech o veľkosti cca 20x28 vymastíme maslom. Rozotrieme cesto, 
na ktoré ukladáme lyžicou malé kôpky tvarohu (tvaroh zmiešaný s 
vanilkou) vedľa seba. Nakoniec na koláč poukladáme kúsky rebar-
bory, posypeme škoricovým cukrom a plátkami mandlí. Pečieme 
pri teplote 180 oC cca 20 minút. Vychladnutý posypeme práško-
vým cukrom.

 ČAROVANIE S VAREŠKOU 
Ľahká zeleninová polievka

Hrnčekový rebarborový koláč s tvarohom

Pripravila: D. Bálešová
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Ak by v lete pršalo, alebo príliš pálilo
Veselé tvorenie nielen pre deti

Na tieto krásne výtvory potrebujete len plastové lyžičky, vatové tampóny a varové tyčinky do uší. Perfekt-
né kreatívne tvorenie, ktorý zabavíte deti, kým sú doma. A výsledkom sú takéto roztomilé diela.
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Fotoreportáž
Na jar tohto roku (po uzávierke jarného čísla Čabského spravodajcu) sa zorganizovala brigáda na vyčistenie medze pri cintoríne. 

Zišla sa skvelá partia ľudí, ktorým čistota prírody a životného prostredia v ich okolí nie je ľahostajná.  
A vyzbierali veru neuveriteľné množstvo odpadu. ĎAKUJEME !


